

利用资本市场发展地方经济 推进当地经济新年跃上新台阶

金山区力推科技型企业走向资本市场

□通讯员 汤妙兴

本报讯 落户于金山区的“有行鲨鱼”和“三的部落”两家科技有限公司，前不久先后在上海股权托管交易中心成功挂牌。至此，金山区2013年已有4家科技型企业入场外市场挂牌，其中3家企业选择在上海股权托管交易中心挂牌，标志着该区中小型科技企业加快进入上海地资本市场步伐，实现产业资本和金融资本的有机结机合，为金山区科技型企业注入新的动力。

据了解，近年来，金山区高度重视中小企业改制上市，利用资本市场发展地方经济，先后采取多种措施，推进企业对接资本市场。例如，上海化工区金山分区开设中小企业上市前培训班，邀请上海股权托管交易中心专家为区内骨干企业，就中小企业如何进入资本市场做专业知识讲解，指导他们积极创造条件，借力资本市场为企业发展提供服务，新颖的课题和丰富的讲授内容，赢得众多企业家的浓厚兴趣。西部工业区的精细化工制造企业有行鲨鱼(上海)科技股份有限

公司，通过培训明确了企业应在什么时候对接、从何处对接、怎么对接等一系列问题后，提高了决策层的决心。企业经过17年的稳步发展，终于以走向资本市场为目标，提高了品牌影响力和销售能力，迅速扩大了市场占有率，为成功挂牌奠定了条件。

而上月19日挂牌的三的部落(上海)科技股份有限公司，是上海交大在信息产业方面的龙头企业，由此成为国内首家3D行业的挂牌企业。近年来该企业致力推进实现从传统工业向高科技行业转型升

级，完善企业由小到大发展过程中的经营管理，有效提升企业品牌形象，从而确保企业持续稳定发展，满足了更多客户的需要。此次企业成功挂牌，企业决策层和员工对此信心百倍。正如公司负责人所表示，成功挂牌标志企业发展进入一个新的里程碑，这是走向资本市场的重要一步，以获得市场主体的更多关注，企业将进一步规范法人治理，争取挂牌后在较短时间内创新品、出效益、上台阶。

据悉，金山区经过近几年的发展，已涌现了一批产业结构对路、

产品市场畅销的“小巨人”企业，对接资本市场已日趋成熟，4家企业成功挂牌对他们鼓舞很大。金山区委常委、副区长沈华棣对此认为，处于远郊的金山区，已迎来了市场经济深入改革发展的机遇，要以4家企业成功挂牌为契机，切实加强全区骨干企业的培训，增强服务和引导，努力创造条件争取有更多地优质企业成功挂牌，从而构建和聚集现代企业持续发展所需的各类要素资源，推进金山经济新年再上一个新台阶。

□短讯

崇明长途客运站 制定春运发车时间

马年春节即将来临，为确保春运安全，崇明巴士日前召开各线长途客车司机会议，强调了长途客运的各项安全要求，并和每个司机签订了安全责任承诺书，并制定各线长途客车春运发车时间。

由于崇明巴士长途客运站规模较小且无机动车，因此，春节期间每天只出售当天车票，(当班客车一到发车时间即停售该班车票)，不预售隔天票，每天售票时间为：上午5:00到8:00点，中午11:30到13:00。由崇明南门长途客运站发往各地班车的时间分别为：发往山东枣庄：5:30，发往安徽颍上：6:10、发往江苏盐城：6:25、发往江苏响水：6:40、发往江苏启东：6:30和12点、发往江苏南通：7:00、发往安徽阜阳：12:30、发往江苏苏州：12:30、发往江苏兴化：12:40。

通讯员 季振华

提高花菜科学育种水平 加快花菜购销网点建设

从日前召开的崇明县花菜协会年会上获悉：2014年，崇明县高度重视花菜产业，加大花菜制种技术指导；加快崇明花菜购销网点建设，及时掌握花菜价格动向；发挥技术人员引导示范作用，有效提高花菜种植及管理水平；进一步发挥协会作用，为全县花菜产业保驾护航。

通讯员 黄南山

加拿大野生蓝莓酒 沪上热销引人关注

本报讯 野生蓝莓因其富含花青素、超氧化歧化酶(SOD)、果胶和钾，具有超强抗氧化能力，如今已成为人们追求健康的时尚食品。最近，一种产自加拿大的野生蓝莓酒亮相沪上，引来多方的关注。

据格蓝尔(上海)食品有限公司负责人介绍：这种由该公司从加拿大原装进口野生蓝莓酒，选用当地的纯天然野生蓝莓酿制，不添加水和添加剂，使用蓝莓蜂蜜来发酵，因此口味微甜，没有涩味，酒精含量12.8°，是专为注重健康人士量身定制健康饮品。美国农业部阿肯色儿童营养中心和农业研究服务局研究员罗纳德·普拉雅博士说，在抗氧化量方面来说野生蓝莓是“巨星”，因此野生蓝莓在美国被誉为“液态花青素”。

随着野生蓝莓酒的在沪热销，“格蓝尔”决定面向全国招募代理商，以期让各地消费者都能品尝到这一加拿大独家风味。

通讯员 小

上海鲜花港 380万株郁金香越冬迎春

届时黑色郁金香等上百个花卉新品将首次在国内亮相

□通讯员 郭进 闵才弟 记者 忻才康 摄/文

本报讯 凯歌辞旧岁，骏马迎新年。2014年，上海鲜花港花卉新品展示园郁金香花展将迎来第十个美丽春天。近日，500多个品种380万只郁金香、风信子、洋水仙、花贝母等新品花卉种球经过技术处理后先后入土，其中20%左右的郁金香、风信子等种球都是2013年从荷兰引进的新品，包括黑色风信子Midnight Mystic午夜精灵、黑色郁金香Black Jewel黑宝石等上百个花卉新品种将首次在国内亮相。

为让市民春天赏花时有新的靓丽看点，上海鲜花港科技人员精心设计与往常不同的各类彩色拼图，在荷兰风车文化展馆旁边，用名贵丝绸般飘逸的黑色郁金香和洁白无瑕的郁金香组成的黑白对马，预示着人们新年马到成功。

据悉，2013年12月28日，地铁16号线如期开通浦东临港，为方便市民到上海鲜花港踏青赏花，东海总公司与地方政府和浦东公交公司联系设立浦东临港到东海总公司公交专线并与地铁线路同期运行，沿途设立上海鲜花港、东海老年护理医院和东海社区等站点，同时也方便了农场职工的日常出行。



积极探索“农田+农机”经营模式种植稻麦获高产

杨国良成为亭林镇首批家庭农场试点户

□通讯员 金辉忠

2台大型拖拉机、2台收割机、2台自卸车、200亩农田，这是金山区亭林镇亭西村家庭农场试点户杨国良的“家当”。作为亭林镇41户家庭农场试点户之一，2013年，杨国良在生产实践中积极探索“农机+农田”这一经营新模式，结果获得成功并初露锋芒。他种植的150亩大小麦，大麦平均亩产量达到400公斤，小麦平均亩产达到300公斤，种植的200亩水稻，平均亩产达到600公斤。

今年47岁的杨国良从17岁开

始驾驶拖拉机，至今已有30个春秋，是亭林镇的老农机手，在村里曾流传着他携带12万现金外出购买拖拉机和三天三夜把拖拉机从山东潍坊开回家的故事。2008年，由于拖拉机耕田业务数量不足，他就萌发了包田种粮的念头。当年，他就承包60亩农田，种植秀水09水稻，由于管理得当，获得亩产600公斤的好收成。从2011年开始，他的承包面积从60亩增加到160亩，到2012年又增加到200亩，2013年经过测评和考核，成为亭林镇首批家庭农场试点户。

在粮食种植上，杨国良敢于试种水稻新品种。2012年，杨国良经人介绍，自己到浙江花高价买回了50公斤亩优12杂交稻种子，30元1斤的种子，仅种子款就3000元。这一年，杨国良种植了40亩亩优12品种杂交稻，结果亩产达到了700公斤，创出了亭林镇种植水稻亩产量的新高。2013年他不仅自己去买，还介绍别人到浙江去买粮种，不仅自己种植90亩，而且还教别人怎样种植。在水稻施肥上，他采用重施基肥，视苗情追施分蘖肥，重施穗肥的方法；在除草上，他采用2次用药除

草，加人工拔除的方法；在病虫害防治上，他采用重点防治稻飞虱的方法，都收到了很好的效果。金秋时节，他的90亩亩优杂交稻，平均亩产仍获得680公斤的好收成，其余110亩亩优质稻——秋优金丰平均亩产超过600公斤，亩均产值达到1700元。

在探索“农田+农机”经营模式中，杨国良得知农机在农业生产中的地位和作用，今年，他还自筹资金16.5万元，购置了一台久保田收割机，在完成自己收割任务后，还热心为其他农户及家庭农场试点户收割水稻，面积达1300余亩。“三秋”前夕，区镇农业部门组织技术人员对杨国良的水稻田块，从适时收种、耕翻、安全用种、用药；夏熟作物管理，水稻生产管理等方面进行考核，结果杨国良得满分100分。

过年农家风俗

农家人灶头热炒长生果

□通讯员 黄茵亭

临近春节，嘉定区徐行村杨顾村村民组的杨阿婆家可忙坏了，忙完一早的家务，婆媳两人一前一后把院墙下的两袋花生搬进屋，添柴、点火、起灶，准备炒新年的第一镬长生果。

去年10月初，自留田里种植的半亩花生收成不错，杨阿婆采收晒干后装了整整三大麻袋，约60斤。旧时从农历腊月二十三就开始“过年”了，一直要延续到正月十五元宵节方才告终。腊月廿四是“灶神”上天奏事之日，早先农村家家户户都要“送灶”、“祭灶”，如今由于农家厨

房也大都变得现代化，吸油烟机、燃气灶、微波炉等家用电器一应俱全，保留着传统灶头的人家所剩无几。杨阿婆家就是少数之一，于1989年翻修的“三眼灶台”在当时算得上新式，但也已老旧斑驳。

早上十点，杨阿婆准时开灶，往锅里洒下一大碗粗盐，快速炒热后，花生带壳下锅。老人介绍说，农家炒花生时多加入食盐或沙泥(即黄沙筛选下来大颗粒的沙)，可防止翻炒时烟尘过猛；炒时火候适中，不大不小，锅铲需从各个方向不断翻炒，每下尽量抄底翻起，动作连贯，施力均匀，整个过程大约要花上一个小时，听到花生果壳发出轻微的爆裂



声就差不多了。

炒花生着实是件体力活，杨阿婆年岁已高，往锅里投入花生后，就转进灶台后负责烧柴火，炒花生的活儿则由儿媳朱阿姨接手。一小时

后，一锅香喷喷的花生就出炉了，外壳浅黄，带衣食用有益健康。花生营养丰富被誉为“植物肉”，也称“长生果”，因其便于种植、打理，现今徐行地区仍有不少农家选择自给自足。